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Concours d’accès en 2ème année du 
Programme Grande Ecole 

Session de Septembre 2016 
Epreuve d’Economie - Durée : 1 heure 

-------------------------------------------------------------- 
 

1- Expliquer en quoi le libéralisme chez les classiques est source d’enrichissement ? 

……………………………………………………………………………………………………..…

………………………………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………………………………….………

……………………………………………………………………………………………..…………

…………………………………………………………………………… 

 

2- Quelles sont les retombées attendues de la station d’énergie solaire Noor sur 

l’économie marocaine ? 

……………………………………………………………………………………………………..…

………………………………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………………………………….………

……………………………………………………………………………………………..…………

…………………………………………………………………………… 

 

3- Quel rôle la politique monétaire peut-elle jouer en période de crise ? Illustrez votre 

réponse par des exemples. 

……………………………………………………………………………………………………..…

………………………………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………………………………….………

……………………………………………………………………………………………..…………

…………………………………………………………………………… 
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I- Définissez en deux lignes maximum les notions suivantes : (6 points) 

 

1- Qu’est-ce qu’un Circuit économique ? 

…………………………………………...………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………… 

 

2- Qu’appelle-t-on  la production non marchande ? 

…………………………………………...………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………… 

 

3- Qu’est-ce que le chômage structurel ? 

…………………………………………...………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………… 

 

4- Qu’est-ce que la dépression économique ? 

…………………………………………...………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………… 

 

5- Qu’est-ce que le multiplicateur Keynésien ? 

…………………………………………...………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………… 

 

6- Qu’est-ce que la loi des débouchés de J.B. SAY ?   

…………………………………………...………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………… 
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II- Cochez la réponse juste : (5 points) 
 
1- Lorsque le taux d’inflation est négatif, on parle de : 

 a-  Hyperinflation   b-  Déflation 

 c- Inflation rampante  d- Désinflation  

 
2- Indiquez ci-dessous ce qui n'est pas un facteur de production : 

 a- la terre  b-  un prêt bancaire 
 c- le travail   d- le capital 

 
3- La macroéconomie traite 

 a-  les agrégats économiques  b-  le comportement des entreprises 
 c- les activités des individus   c- le  fonctionnement des marchés 

 
4- L'offre agrégée est le montant total 

 
a-  des biens et services 
produits par une économie 

 b- du travail offert par tous les ménages 

 
c- des biens et services produit 
par l'État 

 
d- des produits fabriqués par une industrie 
donnée 

 
5- Une récession est : 

 
a-  une période durant laquelle le 
chômage baisse 

 
b-  une période durant laquelle les 
prix baissent 

 
c- une période durant 
laquelle les prix augmentent 

 
d- une période durant laquelle le 
produit agrégé diminue 

 
6- Les termes de l’échange c’est le rapport entre ? 

 a-  Les quantités de travail et de capital  
b-  les crédits et la rentabilité de 
l’entreprise 

 
c- les quantités exportées et les 
quantités importées 

 d- les indices de prix à l’export 

 
7- L'indice le plus couramment utilisé pour mesurer l'inflation est 

 a-  l'indice des prix à la production  
b-  l’indice des prix dans les grandes 
surfaces 

 
c- l'indice des prix à la 
consommation 

 d- l'indice du prix de gros 

 
8- Le PIB réel correspond au PIB nominal mesuré à : 

 a-  taux d'intérêt constants  b-  taux de change constants 
 c-  Prix constants   d- Impôts constants 

 
 
 
9- La courbe de Phillips indique qu'il y a 
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a- une relation positive entre le taux 
d'inflation et le taux de chômage 

 
b-  une relation négative entre le taux 
d'inflation et le taux de chômage 

 
c- une relation négative entre le taux 
d'inflation et la demande de travail 

 
d- une relation positive entre le 
taux d'inflation et l'offre de travail 

 
10- La répartition primaire des revenus rémunère ceux qui : 
 a-  participent à la production  b- qui sont vieux 

 
c- participent à aux échanges 
avec le reste du monde 

 d- qui sont au chômage 

 


